

华星集团报



国家火炬计划产业基地骨干企业
国家高新技术企业
AAA 级信用企业

(总第 28 期)月报 2012 年 6 月 28 日

安徽华星电缆集团《华星集团报》编辑部主办

安徽省内部资料准印证号:14—017
地址:安徽省无为县新沟工业区 Http://www.ahhx-china.com

分析内外形势 共谋双赢大计 ——中特华星与新亚特进行第二次正式友好交流

本报讯 5月30日下午,中特华星电缆股份有限公司董事长曹中年带领总经理张自金、常务副总经理王玉强等高级管理人员一行八人,赴安徽新亚特电缆股份有限公司(芜湖基地)参观考察。新亚特公司董事长徐长伟携其高管成员进行热情接待和交谈。这是双方高层在正式场合的第二次友好交流。

座谈会上,双方董事长共同分析了当前电缆行业的形势、困难和机遇,并相互介绍了各自公司的进展情况、面临问题和下一步方向及措施;双方高管团队对双方的领导层,也针对各自分公司的具体工作和有关业务进行了广泛交流和深入沟通。座谈气氛轻松而务实,取得了良好效果。

通过座谈,双方就事态及高管团队达成共识,即:双方将在今后的工作中进一步加强各类正式或非正式的交流



中特华星荣获芜湖市“就业与社会保障先进单位”

本报讯 2012年3月,中特华星电缆股份有限公司被芜湖市就业和社会保障局评为“2010—2011年度芜湖市就业和社会保障工作先进单位”。近日,公司收到“就业与社会保障先进单位”荣誉证书。

社会保障系统是企业发展、稳定的重 要保证。近年来,中特华星认真落实国家和安徽省委社保文件精神,以社会责任为己任,将依法缴纳社会保险费作为坚持以人为本,发展依靠员工、发展为了员工、发展成果与员工同享的最高价值取向。带头参保,不断完善社会保障体系,在依法保护职工权益等方面发挥表率作用,形成了制度完善、覆盖广泛、权责明确的社会保险体系,营造了公司上下齐心、和睦友爱的社保环境,为我市经济发展和社会保障事业作出了积极的贡献。

随着我国社保制度的不断完善,中特华星的人力资源管理工作将与时俱进,通过出台一系列的社保制度,有力地维护了职工权益,确保了公司稳定和谐,为公司树立了良好的社会形象。(朱清香)



中特华星获得中国船级社工厂认可证书

本报讯 近日,中特华星电缆股份有限公司(原安徽滨江电缆股份有限公司)生产的船用控制电缆和船用电力电缆,获得中国船级社颁发的“中国船级社正式工厂认可证书”,标志着中特华星生产的这两个系列产品已销售到悬挂中国国旗的船舶行业和海洋工程的资质,也使公司产品进一步延伸到了船舶用品的行列。

认证工作于2010年上半年正式启动,其间质量体系的建立和运行长达两年时间。为此,公司管理层高度重视,并在资源供给方面给予了全力支持。技术质量部作为牵头部门,从多方面保证认证工作的顺利开展。首先组织分厂标准进行培训,带动全员参与,其次召集技术人员按标准要求进行工艺评审,试验参数设定,确认生产能力;三是通过召开专题工作会议,制订了计划和工作措施,进行总体部署,分解责任,明确工作进度;四是专人负责与船级社沟通协调、协调、平衡、落实认证工作。

今年年初,认证进入质量评估材料制作、工艺参数编

制阶段,公司于4月未完成全部资料的上报、审批,到7月初形成南京分社、总部的审核、审批、直至取证,用时仅4个月。公司认证工作高效率顺利到船级社的高度评价。

通过中国船级社工厂认可,为中特华星拓展产品市场创造了条件,船用电缆产品有望成为公司新的主导产品,形成新的经济增长点。(李叶鹏)



芜湖市安监局来中特华星检查安全生产工作

本报讯 5月24日上午,芜湖市安全生产监督管理局二科高启亮主任一行五人来集团对中特华星电缆股份有限公司检查指导安全生产工作。

高启亮主任一行,在一楼接待室听取了公司总经理助理徐长伟关于安全生产工作的汇报,检查了相关资料,实地察看了公司生产车间和重要部位的安全设施情况。检查组对公司

在安全管理上存在的不足之处,提出具体的建议和意见。

最后,高启亮主任对中特华星在安全生产方面所做的工作给予了充分肯定,同时指出:一是要加强对外员的安全教育,现场管理及关键部位的安全防范要到位;二是重点危险部位要有专门的应急预案;三是要抓紧启动标准化达标创建工作。”(文/李变 图/李叶鹏)

华星电缆通过 PCCC 产品认证现场检查

本报讯 电能(北京)产品认证中心有限公司(简称 PCCC)检查组一行人,于6月11日—12日圆满完成对安徽华星电缆有限公司的产品认证现场检查工作。

PCCC 检查组本着客观、公正、合理的原则,通过观察现场、查看记录、现场试验等方式对公司的质量管理体系、生产资源、技术管理、采购控制、过程质量控制、产品检验、安全生管和售后服务等八个过程的的质量控制情况进行了严格、认真的审查。

通过现场检查,检查组一致认为公司领导对产品质量非常重视,

各项管理规范有序,公司的产品结构及制造技术较为先进,质量管理及质量控制工作比较严谨,各岗位员工工作积极认真、爱岗敬业。

检查组在检查期间,公正、廉洁、严谨,认真负责的工作态度,以及对相关法律法规、技术标准及制造技术等专业知识的精通掌握了公司员工留下了较深的印象,得到了大家的充分肯定。

本次会议上,检查组确定安徽华星电缆有限公司通过 PCCC 产品现场检查。



华星电缆顺利完成质量管理体系认证证书换发工作

本报讯 6月19日,中国新时代认证中心正式向安徽华星电缆集团有限公司颁发了质量管理体系认证证书,证书注册号:008100205592M,有效期至2013年11月15日。

中国新时代认证中心于4月9日—12日,对公司的 GB/T9001—2008/



谈了《华星集团报》第27期的“再读爱岗敬业”的文章,感触不已,中国素来重视“不患寡,而患不均”。同工不同酬,会干的不如花言巧语,赚不到钱,也不好意思。为此,也想谈一谈“爱岗敬业”的话题,权当一个员工的一点心得。

“公”字当先,人心思齐。“人之初,性本善。”若以此比喻“爱岗敬业”,笔者认为“人之初,职本善”。意思是他们来自上班,目的都想要好好地工作,挣一份工资,或养家,或糊口。脚踏实地成就一番伟业,十一番事业。应该说大家在不同的岗位上,勤勤恳恳,任劳任怨,努力地打拼着自己的明天。不难说人人都爱岗,但爱岗敬业,却起码他们为了争当饭碗,把工作干好才是愿意的,真美哉!

之所以从本质上说,爱岗敬业是每个员工固有的情感。通过中国船级社工厂认可,为中特华星拓展产品市场创造了条件,船用电缆产品有望成为公司新的主导产品,形成新的经济增长点。(李叶鹏)

之一,公正,公信智且不殆,单公平公正,中国素来重视“不患寡,而患不均”。同工不同酬,会干的不如花言巧语,赚不到钱,也不好意思。为此,也想谈一谈“爱岗敬业”的话题,权当一个员工的一点心得。

“公”字当先,人心思齐。“人之初,性本善。”若以此比喻“爱岗敬业”,笔者认为“人之初,职本善”。意思是他们来自上班,目的都想要好好地工作,挣一份工资,或养家,或糊口。脚踏实地成就一番伟业,十一番事业。应该说大家在不同的岗位上,勤勤恳恳,任劳任怨,努力地打拼着自己的明天。不难说人人都爱岗,但爱岗敬业,却起码他们为了争当饭碗,把工作干好才是愿意的,真美哉!

之所以从本质上说,爱岗敬业是每个员工固有的情感。通过中国船级社工厂认可,为中特华星拓展产品市场创造了条件,船用电缆产品有望成为公司新的主导产品,形成新的经济增长点。(李叶鹏)

也谈爱岗敬业

□朱光义

当今社会已是市场经济,在拜金主义泛滥的土壤上的时候,一些传统美德,离我们渐行渐远。讲奉献之类的思想教育,运用到实际中,显得有点苍白无力。所以在此种鼓励的时候,应该使之以物质奖励。因此,企业应该营造激励氛围持续下去,让其常态化,制度化,而不是即兴的,偶然的。

领导带头,以身作则。爱岗敬业应当由领导做起,因为领导是员工的一面镜子,上校手是班组的一面镜子,若领导都不敢做,天塌下来别人又一愁对人,谁心里踏实?加之领导不带妻子,整天嘘寒问暖的指派别人干事,谁会买账?笔者认为聪明的管理者,不是拿着皮鞭教训人,而是如何调动大家的积极性,并提高与大家的合意力,才能显示出下属员工的潜能,才能取得四两拨千斤之功效。

爱岗敬业是一种职业操守,一种技能培养。事在自己,也事关企业的发展的兴衰。我们不能强求每个人都爱岗,但至少每个人都应该敬业。因为身在某位就要对其负责!就如当一天和尚,你就要把钟撞响一样,否则你就出局成老人。让别人来撞钟,让别人去工作。千万不要尸位素餐,占着位置不干活。

员工心声

心香一瓣

我说的这对兄弟既不是亲兄弟，也不是拜把兄弟，而是对门邻居。我之所以称他们为兄弟，而不说他们是邻居，源于我亲眼目睹的一幕感人饭局。

朋友的女儿去北京当兵，高兴事闹，当然要庆贺一番。如今当兵难，当女兵更难，去北京当女兵难上加难。

饭间，桌对面的两个男人引起了我的注意。年纪稍大的那位已经退休，而且是他的哥哥。他的长相有些与众不同，眼睛大大的，看人的时候还用力睁着，好像在使劲地瞪对方似的。看着他凶神恶煞的面部，满嘴的络腮胡，听听他声如洪钟的嗓音，你怎么也不会把“细心”“耐心”这样细腻的词与这位哥哥联系在一起，那位年纪稍小的已经到了中年，自称他弟弟吧。只见他在左手指着右身，身子斜靠在椅子上，说话口齿不清，不时流口水，不时地微笑或“嘿嘿”一笑，回应在场的朋友们的对他的询问。

席间，我试图打破这种对哥哥的崇拜，大家共同举杯，弟弟的手握着左手随着高歌唱起了歌，哥哥立即用小勺将几粒花生米送到弟弟嘴里，弟弟笑着慢慢咀嚼着，烧鸡端上来后，哥哥将筷子夹了一块送到弟弟

兄 弟

□刘素萍

嘿里，弟弟“嘿嘿”笑着说哥哥你也吃；白菜炖粉条转到了他们面前，哥哥连筷子将白菜粉条夹到小碟子里，然后端着小碟，弟弟则用左手将“菜”入自己口中。

后来的一幕一幕我不再是瞅，而是看傻了眼。西兰花端到他们那里，哥哥就用自己的筷子夹一个送入弟弟嘴里，然后他自己再夹一个送给自己口中：大虾上来了，只见哥哥用他“能拿”般的大手，剥去虾皮后直接送到弟弟嘴边，然后再到一个给自己；喝半头肉汤的场面更是感人，哥哥用勺子将半头肉汤在碗里搅，左手端碗，右手拿小勺，送给他弟弟一句，他自己再喝一句，一句一句一直直到将碗里的汤喝净。

我的好奇心被彻底激发了。

我如梦初醒，不好意思地笑了。

笑归笑，可我这一笑，被对面的哥哥看到了。怎么？小妹妹想不到你这个大老粗哥哥还会“伺候”人吧？我说大哥这场面太感人了。看你哥哥吃饭时配合娴熟的动作与从容自然的表情，一定不是一天两天了吧？

健康贴士

“最近天气有点热，不想吃饭”夏季一来，很多人就开始不想吃饭，没胃口，爱出汗等，那这样怎么才能帮助开胃，在夏夜多吃点什么才能去火呢？今天我就跟你说说吃苦的事。

夏至有夏至的特点，典型来说就是一热，所以夏季老感觉自己头重脚轻、身体困乏，头昏脑胀，身倦目眩，心情烦躁，食欲很乱。这是典型的热导致的这种“上火”的症状。其实有了这种症状不要怕，点点“苦”你就会有所改善。

说道苦很多人都第一个想到的也許就是苦瓜。苦瓜也是夏季解暑良药。

夏至有夏至的特点，典型来说就是一热，所以夏季老感觉自己头重脚轻、身体困乏，头昏脑胀，身倦目眩，心情烦躁，食欲很乱。这是典型的热导致的这种“上火”的症状。其实有了这种症状不要怕，点点“苦”你就会有所改善。

说道苦很多人都第一个想到的也許就是苦瓜。苦瓜也是夏季解暑良药。

1、爱饭有饭，惜农有农
吃穿节俭，珍惜劳动成果，才能吃饱穿好。
2、爱火不爱柴，从火哪里来
“柴”是因，“火”是果，“火”含“雷”字，点火，燃“火”也就燃“火”。传说雷是由火生出来的，不从堵根根本做起。

3、做不可长，歇不可短
做慢长，歇慢不能放纵，做、歇都应有所节奏。(《礼记·曲礼上》)做不可长，歇不可短。

4、摆渡摆到江边，造船方想一想。

夏日多吃苦

□杨洪美

餐桌之上一道不可或缺的美食食材。

中医的生辰派认为，夏天得“潜泄酸碱”，苦味可人心降火，除烦躁；苦瓜清香可口，性寒凉，能清热消暑。

苦瓜微苦的滋味，后能刺激人体唾液和胃液的分泌，令人食欲大增。

苦瓜具有清热消暑，益血益气，补肾，滋肝肺，健脾的功效，对治疗痢疾，疮肿，中暑发热，痱子过多等有一定的功效；苦瓜的维生素C含量

测控通信专家揭秘精准交会对接背后

航天员手控精准完成飞船与天宫的交会对接，这是真正意义上的“驾驶”飞船。”中国电子科技大学空间科学与应用系陈建民接受南方日报记者采访时说，而为航天员提供手动操作信息的来源，靠的就是测控通信系统的大量设备。

空间精度误差差不超1毫米

“要想成功交会对接，需要通过天地之间的测温，高精度定位，确认天宫一号和神舟九号的对接位置，互相碰撞对，误差不能超过1毫米。这就对地面测控站提出了极高的要求。”陈建民说。

在太空，天宫一号和神舟九号飞船都是高速运行的，时速达到2.8万公里以上。

在对接过程中，哪怕极小的误差，都可能让飞船偏离目标飞行器，或者造成可怕的追尾。

时间精度3170年不能差1秒

“时间对于测控系统来说是非常严格的时间如果不准，就完全可能出现差之毫厘、失之千里的情况。”陈建民说。

“必须保证3170年不能差一秒。

“时间对于测控系统来说是非常严格的时间如果不准，就完全可能出现差之毫厘、失之千里的情况。”陈建民说。

“必须保证3170年不能差一秒。

“时间对于测控系统来说是非常严格的时间如果不准，就完全可能出现差之毫厘、失之千里的情况。”陈建民说。

“必须保证3170年不能差一秒。”

“时间对于测控系统来说是非常严格的时间如果不准，就完全可能出现差之毫厘、失之千里的情况。”陈建民说。